



合肥一中教育集团包河分校： 从“新”出发 筑梦远航



9月1日上午10时，合肥一中教育集团包河分校新学年第一学期开学典礼在学校操场举行。合肥包河区区委副书记、党校校长朱涵，包河区区政府副区长宋琪，包河区教体局局长蒋永，合肥一中党委书记、校长封安保；合肥一中包河分校校长李平，副校长许年历、彭文静、葛学松与全校师生齐聚校园，共同迎接新学期的到来。

开学典礼在庄严的国歌声中拉开帷幕。在雄壮的国歌声中，全体师生凝视着五星红旗冉冉升起。筑梦红旗下，奋斗新时代，师生们心中都燃起无尽的热情，对新学期充满期待。

据了解，随着合肥市普通高中集团化办学的推进，合肥一中教育集团包河分校于今年1月27日正式挂牌。包河分校秉承合肥一中“全面施教、广育英才”的办学宗旨，坚持“办有温度的教育，做有情怀的教师，育有梦想的学生”的办学思路。在传承合肥三十二中优秀文化的基础上，包河分校融入合肥一中先进管理理念和管理举措，在课程设置、教学资源、管理体制等方面与合肥一中本部无缝对接，突出“过

程管理精细化、质量评价精准化、分层教学小班化、导师指导个性化”的特色，全面推进素质教育，全面提升教育教学质量。

合肥一中党委书记、校长封安保表示，合肥一中本部将全心、全力、全方位支持包河分校的发展。“从今天开始，同学们进入新的学期，一切从‘新’开始。面对新的校园环境、新的教育教学、新的管理理念，希望同学们在接下来的时间里努力拼搏，不负韶华，用自己的努力实现青春理想。”封安保在开学典礼上对高一、高二、高三年级的同学们提出了不同的目标和期望，并寄语同学们勤学为本，志存高远，创造属于自己的不凡，书写自己无悔的青春。

包河区区委副书记、党校校长朱涵致辞，他希望同学们珍惜时间、努力学习、热爱生活，为将来建设祖国打下坚实的基础，希望老师们传承创新、严谨治学、关爱学生，争当“四有”好老师。

“在学校的关心下，在老师的教导下，我们一定努力学习，茁壮成长。”高一(1)班王若绮作为新生代表发言。她表达了自己在合肥一中包河分校“扬帆起航”的喜悦与憧憬。

高三年级部副主任王迎春老师作为教师代表发言。他表示，全体教师一定会牢记使命初心，不断提升专业水平，为党育人，为国育才。

开学典礼之后，师生们将写有自己新学期美好心愿的卡片“贴”在了心愿板上，并转动了幸运大转盘。“祝福大家生活旺旺，学习棒棒；吃得可口，学得可乐！”同学们还拿到了学校精心准备的棒棒糖、可乐和旺仔牛奶等礼物，感受到了学校和老师满满的暖意！



昨天是新学期开学第一天，早上8时不到，记者在包河区童享时光合肥市滨湖润园幼儿园看到，孩子们正在分批入园。家长们送到幼儿园门口后，有的孩子抱着爸爸妈妈不放，有的则淡然地跟家长说再见，大人们纷纷用手机拍照记录孩子入园的第一天。据了解，该幼儿园今年秋季刚刚投入使用，装修一新，环境优美，有效缓解了该区域周边适龄儿童入园难题。

■ 记者 谢静

合肥市芙蓉小学： 开学礼上勇争章 沿着党的足迹逐梦前行



“雏鹰争章，逐梦前行！请党放心，强国有我！”9月1日上午9时，合肥市芙蓉小学新学期开学典礼在操场举行，大队委们手举“红领巾奖章”高喊出少年宣言。

据悉，学校计划从本学期起广泛开展“雏鹰争章”评优活动，分设基础章、特色章、星级章三个类别，多方面激励学生奋发向上，构建少先队员阶梯式成长激励体系。其中，大队部特别根据学校精神“和谐共融·坚毅自强”设置融和章、融智章、融乐章三枚特色章，从德育、智育和美育三方面为学生设立奋斗目标。

大队辅导员董晨晨向同学们介绍了雏鹰争章活动的内涵：自学、自理、自强，做社会主义合格的建设者和接班人。随后，大队委员们依次介绍了向阳章、奋斗章等红领巾奖章的含义，各班代表接过象征希望的绿植，并树立自己的成长目标。

孔令书校长勉励同学们要以“雏鹰争章”为契机，积极进取，从此刻播种绿植，更在心里播种下梦想的种子。

开学典礼在学生们慷慨激昂的诗歌朗诵《请党放心·强国有我》中落下帷幕。

■ 胡萍萍

合肥师范附小：科技赋能教育 乐享智慧快乐校园



9月1日上午，合肥市师范附属小学举行了2021年秋季开学典礼。

北校区，智慧校园的气息洋溢在每一个角落。班级门口安装了电子班牌，教室里安装了智能黑板，操场也变得能“开口说话”，附小田径队的队员还展示了智能体育。每位附小娃还将拥有一个容量无限、随时查看、实时更新的电子成长手册，收录自己

参加的各项活动、获得的各项荣誉。

“智慧校园”的构建，打破时间和地域的限制，为学生提供优质高效的学习环境。附小党委书记、校长冯璐深情寄语附小学子：未来已来，将至已至。希望附小学子在享受智慧便捷的服务的同时，更能认真学习知识，立下远大志向，将来把我们祖国和家乡建设得更加美好！

南校区的“减负加能，成长同行”主题开学典礼同样精彩纷呈。“哇，这是《绿野仙踪》里的多萝西、胆小狮、铁皮人、稻草人呀……太喜欢了”“校园活动真是太丰富了！”典礼在多萝西带领他的小伙伴们来到附小的奇幻之旅中开启。孩子们感受到，在师范附小，有像妈妈一样亲切的老师，有热情友善的同学，有充满活力的课堂，有丰富有趣的活动。在这里他们可以尽情地学习，快乐地玩耍，幸福地成长，而这些正好和国家现在出台的“双减”新政相吻合。

■ 闪海兰 汤静雅

合肥市师范附属第二小学：砥砺奋进新时代 强国有我好少年



9月1日，合肥师范附小第二小学举行2021年“砥砺奋进新时代 强国有我好少年”主题开学典礼。开学典礼以“初心信仰”“少年立志”“强国有我”三大篇章深刻感悟思想伟力，鼓舞着师生以满腔热情步入新的学年。

“初心信仰”篇章，25人敲击水鼓展示民族鼓乐神韵，激情表演敲出了志气和豪情；校长致辞新学期，慷慨激昂中凝聚共识、鼓舞斗志，初心信仰根植心中，坚定不移跟党走。

“少年立志”篇章，《时刻听从党召唤》戏曲、《大写的中国》朗诵以20人+28人的阵容展现出星空少年们拳拳报国心。这种永无止境的精神追求、勇于担当的精神力量，不断增强师生中国特色社会主义的道路自信、文化自信。

“强国有我”篇章着力体现“体育、科技、教育”强国。强国有我，后浪奋进；强国有我，未来可期。全体少先队员们振臂高呼、誓言嘹亮：“请党放心，强国有我！”95个班队随后各自开展“强国有我”开学第一课，各班级分享假期收获，从小行动抒发大情怀，在担当中历练，在尽责中成长。

■ 张之方

合肥市和平小学东校：出发吧！健智少年

9月1日上午，合肥市和平小学东校隆重举行2021年秋季开学典礼暨开学第一课系列活动。

小小手指，印下希望。步入校门的健智少年在老师的指引下，用手指蘸上五彩斑斓的印泥，在心愿树上印下了新学期的希望。

谆谆教诲，崇德启智。新的学期，新的希望，合肥市和平小学东校何世明副校长发表了热情洋溢的新学期致辞。何校长希望和东的健智少年能在新学期里做好每一件应做的小事、坚持每一份值得的坚持，让厚植于心的家国情怀化为源源不绝的内在动力，努力成长，奋力拼搏！健智学子共话天下事；师生同台，共颂祖国；放飞梦想，逐梦起航。活动最后，全校学生手拿带有心愿的纸飞机大声喊出“出发吧！健智少年”向天空抛出一道道美丽的弧线，希望孩子们的心愿能在新学期里梦想成真。

■ 王雨婷